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vre 2 
egész évre 13 
iitók-, gazdasági egyleti tagok- 

a áróknak egész évre ő kor. 
el tagjainak, közs. és körjegy- 

yrerznő nlén KöZIGAZG TÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KOZMIVELŐDESI ES SZÉPIRODALMI 

ler tererni egyszer- VanLYVÁRMEOYE HIVATAÁLOS LAPJA, Az TDVARHELYVÁRMEGYEI KözSÉgI ÉS KÖR
JEGYZŐK EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ- 

vasárnab EGYESÜLET es AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVA
TALOS KÖZLÖNYE. 

több esetben alig talált alispánunk olyan 
nem felsőbb rendeleten alapuló és a köz- 
: ség érdekeinek előmozditására irányuló 

Világeseménye a hétnek az amerikai elnökválasz- kezdeményez ést, m- ely a község jeg vző- 

! 

Erzsébet királynénk emléke. : N Világnapló. 

mlékezzünk meg veszteségünk nagyságáról 
kékó amtek 

vhullásunk tegyen bizonyságot, hogy bá- Az Egyesült Államok elnöke ismét Mac Kinley lett jetől indult volna ki. S ha erre néz 

k oly nagy, a milyen nagy volt vesz- szemben Bryannal. Nyolczvankét millió amerikai polgát : egyedül a személyben kell okoka Tere na 

nk. a köztársasági elnök s igy el lehel képzelni, milyen rázza ezt kt özigazgatásunknak jelenlegi rendszere, mely 

azánk reménysége, Magyarország tanuló hillamokat vert fel a választás ngolország szintén az irásbeli teendőkn ek ez ideig folylon tartó szapori- 

ezen a héten tudatta a hogy Transvál tásával alig engedetlt – ug gyszólva - fzikai időt is, zése 
városi képviselők választ 
nig huzódott többszöri feleb! 
határozatok késedelmes volt vsra 

r háborunak vége. hogy az iróaszlal helyett az élet számára dolgozzanak. 
ában ugy áll, hogy a Ezen hátrányokat azonban legillelékesebb helyen már 

ég s ak felismerték, de az eljárásnak egyszerüsítésére 

szédből tudják meg, hogy a kit gyászolunk, oszolva Develt, Botha tábornokok alatt még ezélzó munkálatok folyamatba tételével azoknak meg- 

k halála egy nemzetet juttatott árvaságra S kellemelletséget okozak ez anaooknak e s Ee e enőndt 
- IHá n helyen végez etünk ki- tásnak talán legfontosa eladatait végző kö- 

t oly keserüű bánatba, annak emlekét sziv ükbe nai háboruval is. Mig az europai hatalmak egymás között zegei is a felesleges irásbeli teendőktől s tér nyilik hi- 

vésniök kitörülhetetlenül. sem tudnak megegyezni a békefeltételek felett, addig a vatásuknak erób körre leendő Mterkozt á 

Kinában levő egyesült csapatok vonulnak a császári ház kellé zekben kivántuk 

délafrikai köztársaságot eltörölte 

A dolog azonban a maga vulósé 
bur háborunak még sincsen vége, mivel a burok apróbb nemcs 

ága is gyászünnepet ül a holnapi napon. 
an szivek ezreinek mélán, bánatosan hangzó 
i szállnak az egek urához s kegyeletes em- 

Legyen méltó a megemlékezés kegyeletünk 

gyához, hogy ismerje meg ifjuságunk elhunyt elen n keszüve bármely pillanatban várolú ték a lepánunk Ravi ló azon hő ohaj ján bül 

énkat u miven letéb egy nagy döntő ütközetre. — Nulunk itthon a képvise- tásunk kiséretében : ha ezen rokban fogldlt geket alispánunk n 

méenkat ugy, a volt életében, eré- Jóház végzett a trónörökös nyilatkozatának beczikkelye- világosan érthe zavak k ellő hatással jesztést tett a bizottsághoz, 

a 

kben gazdag, szeretetlben nagy, ki szerény zésével. A javaslat ellen beszéltek Rakovszky István, lennének összes egeink illető képvi- 

ott lenni piborban is, ki egyszerü volt, bárha Győző, Polónyi Géza és a mi országszerte naky selőire s már a közel jövőben benepesülnée 

y övezte s gazdagság volt osztálvrésze. 
ltönést a slal mellett Ugron Gábor, a ki nek ügybuzgó erdeklődőkkel a községi hatáskörében. Az mepá p 

ezzel kilépett ából szilágyi Dezső és Szell kor- gyülé termei ! bizottság már ko 

Benne ki születése, rangja, személyes mónyelnök kl még fel az általános vita folyamán; Az alispáni jelentéssel kapcsolatosan Harmath alkalmazását Ako ménfa ván 

gépsége és szeretetreméltósága által is trolra mindketten fényesen A Jenő kir. előt terjesztést tesz, ea a fanitót hozzák javaslatba any 

t kva mnell-e a v el
ek aláza- bizottsága szorgalmasan 

ge tés e tsl 

at a Há ek b alá - EÉEg m án helybeli kereskedőktől ez irányban felkérést ka az ülés ra ke véget 

álvunk szepseges ar arjának valnsztv a át, ajkára e tudósítás, mel ev ok
 kele pott, hogy vasuti állomás is a 

z séges-e ez ? Hiszen olyan kelt, azt adja harl, hogy a világfelforgató kozgvata F elirnak az igazság- és skedelemügyi Közm 

ó-tanyája oltan van s az olasz király a költségek utalv nyoz gett 

Mily jól esik tudni, hogy a mi királynénk el Malalonta kezerok a a sándor Mózes kir. tanácsos, tanfelügyelő entb 

udósítás azt is hirül adja, hogy a közel jövőben a kis hogy Poppov Péter tanfelügyelől tollnok meglátogatta 

a fenvében is tudott szerény lenni, sze- 
gy Popl é a velői eglátog 

korom y panyol király Alfonz ellen terveznek merényletet az máréfalvi, kápolnás- és szentegyházasoláhíalvi, 

sinyke teremtése vagyok a jó Istennek. 
Harminczéves találko 

ényebb, mint a máai kor excentrikus szellemé- a anarkisták. Lefolyt Párisban a világkiállitás s a mi- keresztbányai, övetek alás karácsonfalvi, oklándi, kely-Keresztur a sze n 

el megmételyezett leány aink. 
en fényes volt erkölcsi sikere, anyagile ag éppen ujtalusi, zsombori, vargyasi, száldobosi, fülei, bardoczi, ben roytelték e a 

Tdegen ország szülöttje volt s mégis ugy riási bukással végződőlt. Lehetellennek s tartják olaszteleki, bibaratalvi n magyarhermá
nyi és 

hozzá értő körök, hogy valaha ujabb világtárlatot felsőrákosi elemi népiskolákat. Megjegy
zi, hogy az egyes jszb 

é h 1 1 kis ae h sen összehozni s azért a párisitól ugy bucsuztak, mint községek előljárói a beískolázás körül, főkép az igazo- 

g 

e 

ő mintha itt ringott volna bölcsője. Ki is fejezte ebben a nemben az utolsotól. Ugyancsak e héten volt latlanul mulasztók megbirságolásában nem járnak el 

azt ugy, a mint szeretete sugallta 1866. február Párisban annak az anarkistának a bünpöre, a ki a kiál- azon osAggnl mely a fennálló szabályokban ré- 

3-án, midőn az 1866-iki események sulya ne- tást megtekintő a sah ellen akari merényletet el- szükre elő van irva, a mi a tanitók eredményes mükö- 

ezkedett az uralkodó házra: Ha Olaszol- kövelni. A szajna üdtek élelfogytiglan tartó börtönre désél nagy értek ben befolyásolja. E tekintetben főkép 

k itelték. Az merényletek az okai annak, hogy Márefalva és Kápolnás- Oláhfalu előljár óságát emeli ki 

zárbam Ta a külföldi nagy bizosító-intézetek nem fogadták el azon adatok feltüntetésével, hogy az iskolák meglálto- 

dolgai az nekem hagyon áj, de ha Sándor szerb kirúly biztosítását. A fiatal szerb irály valást idejében az előbbinél fel mindennapi tanköteles 

lagyarorsz ág dolgai menne k rosz- ugyanis egy másfél milliós életbiztnsítást akart kötni, de közül 47, utóbbinál pedig 280 közül 24 volt beiskolázva 

nem alált olvak biztostó imtezeteb a alfogadta s mtdbbindi még azon sajátságos ple is felmerült, 

one hiszen harminc 
társát, ,könyökes 

szul az engem meg gök
 

se elfo 

-á k ké d - 

vermekei köreben dozblt a ereté, gondos lont meg az égen s kelelről nyugatra len res éo vanaszradát a an sel
 met az emberek 

anya volt a szó legnemesebb értelmében, élet- : tüzfenybe boritotta a mennybolt ozatol
 A Debreczen- tk tre rvoola n 

t avat sze 

moódja pedig annyira egyszetü, hogy még az é
l Szatmár között közlekedő vegyes vondt egy kocsija a nedezetl hianyokat. A tantelügyelő ezen két község régen nem látolt ntnket 

kezésnél se engedte meg a csillogó ezüst edé- szaniszlói állomáson meggy uladt s óriási ijedtséget oko előljárósaga ellen a fegyelmi vizsgálat elrendelését kéri, ismét keblünkre: akkok inind 

elet 
a többnyire munkásokból álló utasok között Az mit a bizottság el is rendelt. A többi községekben halvány, töredékes, de hübb 

ő kocsit azonban sikerült még idejekorán lekapcs
olni mondja a jelentés — itt-ott felmerült kevésbbe feltűnő ezen tiinebelye találkozásna 

Mintha nem is e korból való nő lett volha, az ijedtségen kivül senkinek semmi baja nem történt. mértékü hiányok orvoslása iránt a helyszinén adaltak A róm k ath, ev. r 

kik külsöségekben lelik örömüket, hiuság, fény- Boroszlóból november 16-iki kelettel táviratozzák a meg a szükseges utasitások. Deák Mózes homoródujf
alvi 

üzés az erényük, ész lett a sziv, érdek az érze- M N- vilmos a meiningeni rón- és Angi Péter fancsali tanitók nyugdijazást nyertek. 

lem. Beteg test, beteg lélek 
ma déelben nyitolt hinton a vonattól a vértes kó bbi helyet Deák Mózes okl. tanitójelölttel betöltötték 

kzrnk a hajtatott, a közönségből egy nő a s htehira is a választást elrendelték. A Tdedi 

Dicséret fennkölt gondolkozásu kultuszminisz- ocsi után fejszet dobott. A fejsze a kocsi törvényne érdekében köz 

terünknek, ki midőn rendelkezésével a kegyelet mezot a földre eselt. A merénylő asszonyt elfogták A lebbről igen fontos körrendelet érkezett. anek ezélja 

legszebb jelét mutatta, egyuttal módot nyuj
tott a merénylet 12 ora 45 perczkor 

törtent. Berlinben elter- hogy a mük ködesben levő al ami elem
i ekoldk melle kenynye telt 

gyermekeink nevelésére hivatott tante
stületeknek, jedt hirek szerint a merénylő asszony őrült, de azt sem alapvelő állittassanak fel, a 

tarlják kizártnak, hogy az asszonynak még bünt
ársai is a törvényhozás a szükséges fedezetet meg- 

ri 

hogy a fiatalság óo vannak adj rrendelet értelmében a tervezetet felterjesz- 

oltsák a tisztelet és hála érzetét a ml nasgv: ESZ—-
 tette, hog öt év alatt mily sorrendben lennének szer- 

nyunk emléke iránt, hogy k : Közigazgatási bizottságunk üléséből. vezendők a felállitandó kisdedóvodák s az érdekelt 

állitsák oda e tüneményes női alakot eányank 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága havi rendes községek mennyire képesek biztosítani az elhelyezés 

elé, hogy tanuljanak meg szerény, egyszerü, ülését e hó 14-én kishalmágyi Hollaky Arthur főispán költségeit. szerint az érdekelt közseg közül csakis 

haza- és eladezetető magyar nőkké lenni. elmöklele alatt tartotta meg Magyar-Hermány az, hol hajlandóság mutalkozik s a 

a csendes z elnökön kivül Damokos Andor dr alsr Lá- közbirtokosság segélyév vel mód is van arra, hogy az el- 

Szivük egész melegével legyenek a csendes ár Ádám gról főjegyző, sándor Moózes kir. tanácsos, helyezési költségeket biztosilsa. Szekely-Keresztüron 
pe- 

otthon boldogitó nemtői 
tanfelügyelő, Ádám Albert tb. főjegyző, begyel jozse 

dig az állami elemi iskola elég tágas telkén lenne 
ikolyezhető a z épület. A obbiekre nézve a 

Háládatos feladatot teljesitenek ezzel a tan- tiszti-tőorvos, Ferenezy Gyula árvaszéki elnök, Harmath 

Jenő kir. erers Daniel Lajos közgazdasági előadó, községek aun nyasg 
kincstár kellett utalni A jelentést deemeni 

testületek, mert igy áldott királynénknak emléke 
Roediger Gyula p. ü. ig. helyettes, Valentsik Ferenez dr 

elni fog nemzedékről- nemzedekre, időtlen tisztie öügyesz, Szabó Gábor III. aljeg yző és Pállly Jenő vettek. Ezzel kapcsolatosan Daniel Lajos közgazdasági 

jáőkig –I. közig. joggyakornok, mint előadók, illetve tisztviselők; előadó az összes községi előljáróságokhoz körrendelet 

intézését inditványozza, hogy a birságolást szigorub
ban 

Gyarmathy Ferencz, Szabó Gergely és Persián János, 

mint választott bizottsági tagok voltak jelen 
eszközöljék a mulasztásokkal szemben. Alispán és tan- 

g as 
A agyklőrérmegyal tölspáság ről Az elnöki megnyitó után Damokos dr alispán tettle feltgyelő kijelentik, hogy egyes konkrét esetekben az 

eván N a gy ezimt a meg mindvégig igen érdekes jelentését, melyből ki- intézkedéseket megteszik: Külön körrendelel kiadását a j 

ba arról értesülünk, hogy vármegyénk főlepani 
a- emeljük a következőket. Alispánunk a 

folyó evi szep- bizottság nem tartja szükségesnek. 

mra illetékes helyen már 
tember hóban megkezdelt szekó atokal októ- engyel József dr tiszti-főorvos jelentéséből 

berben is folylatta. A járás nik, hogy a mult hó ea a közegészségügy 

el vesztmk udomást hog a ea 
vendő 

előzőhez viszonyitva kielégitő volt. Az emlész 

erar várn 
mellett a korondi, parajdi és zetelaki jegyzői hivatalo- 

egynegyedsz jáz év óta N k szszol- kat vizsgálta meg. Ez alkalommal különösen a zetelaki légző szervi bántalmak léptek fel nagyobb számban, d
e 

gálatában álló alispánja eg ogyi István is, ki az közs. jegyző működése ellen merültek fel lényeges legnagyobb részben enyhe lefolyás mellelt. szórvány
o- 

ütóbbi években néhai fő spanunkat előhalad
ott korára eó Azonban nevezett jegyző a vizsgálat ren- san és jó részben gyógy gyulással végződő hev enyfe 

tekintetből minden adott ko e s kerre r o e emlitésre méltó nagyobb megbeleg 

ármeg a e vagyoni felelősség kérdése nem merü és a lemon- dés alig fordu 

bindezióba ve várme nk kzömég a Hfogadását a érdekei kivánatossá te- Az állami épitészeti hivatal részéről 

szik; a lemondásnak tudomásul velele mellett ezen ige
n főmérnök hivatalos kiküldetésben volt - S 

kor maányzói székén annál tak
an mert az itteni szolgálatá- 

ban töltött hosszu idő alatt mindenk
i meggyőződhetett az ő 

egyenes mer igazságszeretetéről
 s azon páratlan 

111 aljegyző telt jelentést, mely szerint k ntos jegyzői állásnak egy megfelelő más egyén által 
akadály sehol sem volt. A csikgyimesi áll 

eomu hetőöltésével, a hinyokvak megszüntetése 
eddigi 

hazafiságáról, a melylyel mindig és mindenben össze hető — Ezen 
ze- falvi szakaszán folyamatban l

evő v utfelemel 

tudta egyeztetni magyarságának voltát a más nemzeti-Égezve, mint a közsé gek háztartás án ak 1bDefejezése csekély kedve t igényel. 

fenőrizésére igen hátrányos befolyást 
e 

ségü polgárok jog törvény és igazság követelményeivel
. 

A közigazgatási pályán töltött hosszu szol
gálat nyilván vakol 

eclatant Dizonyiteka annak, hogy Somogyi István 
alispán képviselőtagok kellőleg nem érdeklődnek 

az ügyek íráni. 

a varmegye min nden ürvet a legaprobb részletekig isme
ri, A leglényegesebb pl községi költségvetese 

inteneivítására nem kis ket és árgyal tigyüléseken 

ulyivel bir. meel és közművelődési munkássága üulig 4 képviselő tag felenik meg s ezek döntik el a 

edig a vármegye egész terülelén kiváló zkeeot és esetben igen mar megállapitott köz- 

becsülést biztosit számára. Szóval az egész egye ségi potadók fivetését A közsegi számvizsgáló 

osztatlan közönsége nem fogadhatna koenve
skn gyüléseken, a te örvény a atoósági bizot

tság 

és nagyobb bizalommal senkit a főlspáni székbe, mint le séből kiküldött elnökök 
egyáltalán 

Somo gyi TIstván mispnyTiak 
em vesznek részt s igy az érdektelen birálatnak 

ve nincs nyitva. A községek értelmi vezetője: a 
jegyző 

és a nép között nincs meg azon szorosabb kapcsolat 

melynek eredménye a község helyes irányu 
kö da- 

sagi, ipari, kulturális és társadalmi ranáltása 

körülményt emliti, hogy a községi 

tások 
ták m 

vediyer Gyula kir. 
elente szerint egyenes adóban 
több, hadmentességi dijban, bél 
fogvasztási és italadókban, vala 
kevesebb volt a multév hasonló ! 
nél. Ideiglenes házadómentessé 

armath Jenő kir. alügyész 
ho y a közeni okkindi s szék 



közönség jelent meg ezen hang- 
nden pontja utólérhetetlen siker- 

Balatoni nótákat Gaál F.-től 

közönség is valóságos élvezettel hall- 

Tanitók-Háza javára, mely mintegy 

or Ella művészi zongorajátékát szintén 

tot keltett s mindvégig nevettette a 
10 

ordonkán egy élvezettel hall- 

n, illetve a szülőkkel szemben. 

ett vezérének, Sándor Mózes kir. tanácsos, k 30 évi tanfelügyelői működésének em- 
és őszinte ragaszkodásának kifejezése e eletnagyságu arczképét. Belle László 

gyel tanitói karnak őnzetlen, t kkal adta át ezen képet. Meglepetéstől és 
lérzékenyült hangon mondott köszöne 

bizalomért s midőn keblére zárja 
j g iz- szerelteit, a vármegye kulturájának egy- 

sait. 

aelondását sajnálattal tudomá. 
áora Gyerkes Mihályt választolta ! 

e egy t 
1 közgyülés tanulsága ,távozott el a szélrózsa minden irány gárda, a szé- kely tanitók egy nagy csoportja. Gy. M. 

pparügyek. 
ötszövőgyár és 
Babos Elek szegedi kölszövőgyáros és Sz Szakáts Dé- ter székely kamarai titkár e hó 15-én városunkban volt s tárgyalásokat folytattak a vármegyei iparfejlesztő bi- zoltsággal egy Székely-Kereszturon felállitandó kötszövő- vár érde ében A Székely Lapok biztos forrásból 
értesül, hogy a négy székely vármegye területére ki- terjedő hatáskörrel Hegedüs Sándor keresk miniszter a jövő évre uj iparfelügyelői állást rendszeresít. Nézetünk szerint is csak igy lehet a székelyföldi specziális érde- 
keket hathatósan előmozditani. 

Irodalom. 
A hun-magyar rokonság kérdése régóta foglalkoz- 

talja a tudósokat. A tudomány emberei elvetik a rokon- ság tényét, a néphagyomány és a költői képzelet azon- 
el Arany János is mintegy a magyar 

nnyi, bi- nemzet ősmondájának szánta hun trilogiáját. 
zonyos, hogy a mondai Attilához joga van a ma 
népnek, mert erősen átalakitotta a nyugati króniká 
leirásából a maga hőseinek képére. Nagy szakállát, 
pompás gazdagságát, kincsekben duskálkodó kedvét a 
magyar monda adta. A külföldi egykoru krónikák is ro- konnak hirdették a két nemzetet, mert a magyar szo- kásaira, felelmetességére, harczi kedvére megegyezik a 
hunnal. Az tény, hogy Nógrádban, Gömörben még egy emberöltővel ezelőtt regéltek hun királyról, a ki napba, holdba, sötét éjszakába temetkezett arany-, ezüst- 
és vaskoporsóba Attila élyéről, győzedelmes cs 
táiról, harczi népéről, városokat irtó kardjáról beszél a Nagy Képes Világtörténet 79-ik füzete, mely most hagyta 
el a sajtót. A jeles munka a vállalatnak IV-ik kötete s 
Borovszky Samu ismeri történeltudós és akadémil 
tollából ered. A nagy vállalat tizenkét kötetből fog ál- 
lani s szerkesztője Marczali Henrik, a mi egymagában 
is garanczia volna arra nézve, hogy az egész nagy mü 
kitünő s a modern történetirásnal ámottevő alkotása. 
Az egyes füzeteket számos szép illusztráczió disziti. 
Egy kötet ára 16 korona. par evi részletfizelésre 

illér. 

a- 

nj iparfelügyelő a Székelyföldön. 
s e á 

kir ügyészség kerületebe 

ki. 

6 11-én a helybeli jóté- 
d özgyülést tartott, melynek 

át a megrevidiált „alapszabályok elfog 
ülés egyhangulag és minden el- 

lennézet nyilvánitása nélkül el is k 
iniszteri " ősitése után, a közgyülés határozata 

alapszabályait és 40 fillér ellenében (hogy a nyom- 
tatási költség megtérüljön) e. titkár szétküldi az egyesü- 
let tagjainak. Közgyülés lejártával következelt a decz. 
8-án rendezendő jubiláris ünnepély és az ezzel egybe- 
kapcsolt tea-estély rendezői bizottságának szervezkedése. 
A választmány legutolsó ülésén az egyesüle A 

megünneplő diszülés elnökéül dr Mezey 
dönné asszonyt kérte volt fel, ki lelkes buzgalommal müködik azon, hogy az ünnep az egyesület komolysá- 

gához méltóan nagyszabásu és szép legyen. Az ünne- pély programmja már meg van állapitva s örömmel konstatálhatom, hogy ugyszólván mindenki ugy az urak, i hölgyek részéről a legszivesebb készséggel vál- észvételével teljesebbbé tenni azt. A tea estély 
A hölgyek is a lehető legjobb sikerrel biztat. 

valami á Ő ö l éltel 

igyekezett megczáfolni azt a vádatl, 
multban talán nem éppen ok nélkül illeték: ez alka- lomra mind otthon hagyták a közönyt. A ennyi szép, fiatal, kedves leány, az mind terit, fölszolgál, sátrakban árul stb. stb. Nem is szólva az asszonyokról, 
eddig soha sem hagyták cserben az egyletet. 

gyatott szegény hálaimáj 
nepség és mulatságra annak idején a rendezőség szét- küldi meghivóit, belevonván a közelebbi vármegyék nő- egyleteit is. Ma delután 8 órakor a lea-estély rendező bizottsága ármegyeház kist nél gyülést tart, melyre dr Válentsik Ferenczné r elnök asszony ez uton is meghivja az érdekelteket s ekkor lesz egyuttal a ké- regető hölgyek beszámolása, eljárásuk eredményéről. 
orosné, e. jegyző. 

Kirendelés. Az igazságügyi m. kir. miniszter Miskolczi Károly helybeli ügyvédet és Fülöp István homoródoklándi kir. járásbirósagi aljegyzőt a helybeli 
ügyészségi megbizottaknak 

rendelte k 
— Reduiem. E hó 19-én d. e. 9 órakor hivalalos reduiem lesz boldogult Erzsébet királynénk lelki nyugal- 

máért, mely alkalommal az emlékére állitandó ,Örök- imádás'-templom javára gyüjtés rendeztetik. A gyüjtő- bizottság titkára felkéri mindazokat, kik lagsági kötele- is. Egy füzet ára 30 kr, 60 évai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságnál, Buda- 
pest, VIII., Üllő-ut 18. és minden hazai könyvkeres- 
kedésben. 

Ráth Mór kiadása Budapest, Gizella-tér (Haas-pa- 
lota) Benvenuto Cellini önéletirása. Olaszból forditotta 
Bianchi, Camerini, Goethe és mások kiadásai után jegy- 
zetekkel ellátta Szana Tamás. Diszkiadás számos mü- 
mellékleltel két kötet Füzve 5 K, két diszkötésben 10 K. 

Benvenuto Cellini „Vita"-ja egyike az olasz irodalom 
legtöbbször emlegetett s legnépszerübb müveinek. Az 
olasz kritikusok a remekmüvek közzé so ozzák ; de nem- 

csak Olaszországban, hanem a világ minden müveltebb 

nemzelénél akadnak csodálói. Többszörösen leforditják 
s fényes kiadásokat rendeznek belőle. Ezt a maga ne- 
mében páratlan emlékiratot, melyről Horace Walpole 
azt mondja, hogy minden regénynél mulatságosabb és 
melynek saját forditását a nagy Goethe összes munkáiba 
is fölvett, mutatja be minden kihagyás és csonkitás 

nélkül a magyar közönségnek Ráth Mór könyvkiadó. 
A Goelhe forditása csonka kézirat után készült. Kapható 
a Székely-Udvarhely kiadóhivatalában. 

Tisztviselők érdeke 
A felmentett tisztviselő fizetése. Egy városi tiszt- 

viselő vádhatározat folytán felfüggesztetett, mely idő 

alatt fizetésének csak felét kapta, a végtárgyalás után 

a kir. törvényszék a vád alól felmentette s igy az illető 
állásába vissza is helyeztetelt, azonban a polgármester 

és 

jobban megnyeri 

juk, hogy az első 

még eleget nem tettek, hogy a most már utolsó határidőre (decz. 1.) sziveskedjenek beküldeni tagdijaikat (Soó pénztárnok), hogy a rendes évi köz- gyülésen, melynek ideje deezember hó, a pénztár álla- potáról is pontosan be lehessen számolni A közgyülés napját és helyét annak idején lapunk utján fogja tu- d atni az elnökség. 

— Szinészet. Fekete Béla szintársulata elég érde- kes müsorral jálszott az elmult héten s napról-napra 
j özönségünk kon avét. Hétfőn : Nebánts virág, operette; kedden a nagy sikert aratott : Napoleon öcsém, bohózat; szerdán: Az ördög mátkája, népszinmü; csütörtökön: A dolovai Nábob leánya, szinmü; pénteken ifjusági előadásul: A czigány, népsziumü ; szom- 
baton: Kuruczfurfang, népszinmü került szinre. A két utóbbi bérletszünetben , 

Muzeumot Székely-Udvarhelyt! Damokos Andor dr, vármegyenk derek alispánja igen szép és messze 
kiható czel megvalósitása mellett bontott zászlól Az e ánfal la a aó 18-ere összehivott 1 j me- legen fogadták az eszmél és egyelőre a Muzeum fel- állitása mellett foglaltak állást. Megbizták az alispánt, hogy az alapszabályokat Csehély Adolf tanárral készitse el s a még lehető érdeklődők bevonásával terjessze j gyülés elé. Igy tehát örömmel regisztrálhat- 

kapavágás megtörtént a vármegyei 
Muzeum létesitése érdekeben. 

men. Papp Gyula Hy fővárosi müűépitész ma d. e. 10 órakor esküszik örök hüséget Rápolti Károly városi levéltáros leányának. Irmának. Gál Mihály 1 a visszatartott fél fizet y át gtagadta, 
mert a községi törvény ily irányban nem intézkedik. 

Kérdést képez, hogy van-e törvény vagy rendelet, a 
mely arról intézkednék, hogy a felfüggesztett tisztviselő 
visszatartott fizelése, az áljásába való visszahelyezés 
után kiutalandó ? Erre válaszul szolgál hogy a m 
kir. közig. biróságnak 1898. évi 2721 K. sz. határozata 
szerint habár az 1886. évi XXII. t.-ez kifejezelten nem 
rendeli is, hogy a hivatalától felfüggesztett községi elől- 
járónak a felfüggesztés alatt vi izetése az 
esetben, ha ellene a fegyelmi eljárás megszüntettetik, 
pótlólag kiutalandó, mégis okszerü következményét ké- 

pezi ez a fegyelmi eljárás megszüntelésének Ez alapon 
a közigazgatási biróság egy felfüggesztve községi 
jegyző visszatartott fizetésének pótlolag való kiutalását 

elrendelte 

Különfélék. 
— Erzsébet királyné emlékére az egész országban 

gyászünnepélyeket rendeznek s igy városunkban is. A 
helybeli ev. ref. kollegium gyászünnepélye ma (vasár- 
nap) d. e. 11 órakor lesz; a községi fiuiskolában e 
dig holnap (hétfőn) reggel 9 órakor tartják meg. A 
szülőket és érdeklődő közönséget ezuton hivják meg 
nevezett intézetek igazgatóságai. 
Az érdem elismerése, a munka jutalma volt, 

a melylyel Sándor Mózes kir. tanácsost, Udvarhelyvár- 
megye köztisztelet- és szeretetben álló veterán tan- 
felügyelőjét ünnepelték a vármegye tanitói. Mult héten 
tartotta az általános tanitó-egyesület XXVI. rendes köz- 
gyülését Székely-Kereszturt. Ezt az alkalmat használták 
fel, hogy leleplezzék Sándor Mózes tanfelügyelő élet- 
nagyságu, a megszólalásig hü arczképét; hivatali szol- 
gálatának 30 éves fordulója emlékére. A mult évi jubi- 
láris közgyülés napján került felszinre az eszme. Azóta 
a köri gyülések elnökei buzgólkodtak a gyüjtés körül, 
hogy a kiadott gyü ivek bekerüljenek. Az összes tani- ő 

tók elismerése, hálája igaz ja é szeretele hozta 
azok áldozták őszinte, igaz szivből 
lóban 

létre, 

elenvoltak szünni nem akaró éljenzéssel 
jelenetet. A, 

jövő 1901. évre 

filléreiket, hogy va- 

téssel hátrált vissza. 

hevüléssel üdvözölte őt, a tol e 

ugymond — hogy a gyermeki szeretet és 
z arczképet Vasadi Ka- ] kod: hangján üdvözöljük Elek 

g okleveles kántor-taniló e hó 24-én tartja esküvőjét György Jeremiás szent-tamási körjegyző és neje Ferencz Róza leányával: Juliskával Ülke községben. 
Mindazon állami iskolai alkalmazottak, a kik a 

vasuti féláru jegy vállására jogositó igazolványt ohajtanak beszerezni, vágy már meglevő il igazolványaikat továbbra is érvényesittetni akarják, fel- hivatnak, hogy ez ügyben szükséges folyamodványaikat legkésőbb folyoó hó 25-ig ter esszék be a kir. tanfelügye- lőséghez s a kezelési I korona dijat a hivatalra 
ezimzett postautalványnyal küldjék be. 

— A polgári fillérestelyt e hó 19-én Helchling Helén, Szabados Mariska, Vaczi József és Csiki Albert rendezik. Tamás Bálint felolvas, Nagy Irma és Mészá- ros Zoltán szaval. Ezen kivül még igen érdekes pont- jai lesznek az estélynek. 
- Benedek Elek ünneplése Maros-Vásárhelyt. Megható közvetlenséggel, meleg szeretellel és tiszte- lettel ünnepelték november 10-éen Bencedok Eleket a Kisfaludy-Társaság tagját mint lapunknak irják a székely fővárosban Ekkor a tárvédő maros- 

tordavá gyei tanitólestület ünnepi közgyülést tartott, majd este hangversenyt rendezelt a Ferencz József Tanitók-Háza tordamegyei szoba-alapjára. Benedek erre a hangversenyre volt hivatalos, hogy felolvasást 
fartson. A székely tanitóság azzal mutalla ki iránta élő háláját, hogy tiszteletbeli tagjává választotta delben pedig tiszteletére nagy ebédet rendezett, melyen a megye és város előkelősegei is részt veltek. Nem 

szlésnek szeri-száma. Tanulólársai a főis- 
pán, alispán és mások igazi szereteltel méltatták Bene- dek érdemeit ilt is. De nagyobb volt az iró ünneplése este a hangversenyen, hol megjelent Maros-Vásárhely és vidéke szine-java. Az óridási terem zsufotásig telt. Mikor Benedek sora elkövetkezett, szünni nem akaró tapssal fogadta a közönség ugy, hogy sok idő telt, mig ékelytárgyu felolvasásál ozzá kezdhetett. Az iró 
hatása közvetlen volt. Tapsvihar, sürü éljenzés kapta 
el végső szavait, alig szabadulhatott a nyilt szinről De 
a valódi meglepetés csak most kövelkezelt Mig Bene- 

s 
1 lama 

dek felolvasott, az ev. ref. kollegium ifjuságának 20—25 agu küldöttsége vonult fel a szinpadra és kimenetelé- nek egyenesen ntját vágla. Benedek látható meglepe- 
ég fel sem ócsudhatott, mikor 

az ifjak vezetője Svartz Andor VIII oszt. tanuló lelkes fel- 
lnak 

ét, a Szekelyföld lánglelkü poétáját. 
ifjni ragasz- 

kodás egyszerü, de igaz 

folytán az egylet 600 példányban kinyomatja megifjo- dolt 

atban Koncz 

sga 

n em ma 
ulni. Az ifjuság mon a ez 

irodalom megterem 

, melylyel ennek 
bizonyos, hogy a nezőtéren ülő a 
a boldogság könnyüi c ogtak, tő 
tolták: Csak jukt el 

é alig jutolt szóho 
t az iljaknak, k 

Végezetül oda szólt az 1 szó 

ogtatja, minővel adom. 
kebléhez szoritotta és m eg 
meghatóan szép jelenelnek itt, de folyta 
az élteremben is. Az ifjak egy külön asztaln csak rágyujtottak erre a nóláraa-- 

Kerek ez a zsem 

Ketté kéne vágni, 
Eljen Elek bácsi! 

Egyszer csak azon kapta magát a közönsé, Őő is fujja, a banda is huzza: j Elek Elek bácsi pedig koczezintott az iljusággal. Elek nov. I1-en a reggeli vonatltal vármegyénkbe öldjé azott. Közremüködése szép jövedelm zott a tanitóknak. 

— A nőegylet első estélyén igen kellemesen lattak a mult helen. Az es kellemes volta termé sen a rendezőnők: dr Válentsik Ferenezné és Sz Tivadarné érdeme, a kik nem kimélve időt és u j mindent elköveltek a siker érdekében. A müűsor m kezdése előtt dr Damokos Andorné, az egylet elnö igen kedves szavakban kérl támosgatást. A müsor szátna egy jól sikerült élőkép volt, a mely ,Diana dászat -át élyesi lezé 1 tanárt illeti az elismerés. Ezután Varró B zongorajátéka, majd Fodor Boldizsár üg 
szavalata következett. A végén táncz volt. 
szombati eslélyt Daróczy 
válogatolt müsorral s ez lesz e 

—- A nemes családok könyvéről egyre érl 
az üdvözletek Pálmay Jozsefhez. Sebsi-Szentgyörgy vá ros polgármestere, az ismert publiczista, ki a genea 
giával is szakszerüen foglalkozi 

sorokban emlékezik méeg, pPá 
Vármegye Nemes Családjai 
közelebbről intézett levelében. igy i „megragadom az alkalmat, hogy gratuláljak a sz kesztő urnak megjelent érdekes és szép müvéhez, mel a városi tanácsnak jött meg. Szükség volt il 
összeállitására, épp most, mikor n 
nak a mult emlékei s közöny és a kegyelet hián 
derék elődöket könnyedén feledésnek ereszti. A család 
összetartozás érzetét az önérzetet és hazaszeretete 
fejleszteni és ápolni van hivatva egy ily genealog 
mü is; eltekintve sok más tekintetben való érdek 
gétől. Ismételt tuláczióm, eli és és na 
becsülésem kifejezése mellett stb. Igaz hive: ifj. Gö Ferencz. 

— Városi közgyülés. Városunk képviselőtestülele e hó 12. én es folytatólagosan 14 én rendes közgyülést tartott Demeter Dénes helyettes polgármester elnökleté- vel A kepviselotestület tagjai, bár a legfontosabb ügyek – köztük a jövő évi költ egvetési előirány vol tak napirenden, al andóan igen csekély számban jelen 

nővérek rendezi i 

z évben az utolsó. 

tek meg A taárgyalások oly elénkek voltak és igen sokszor a tárgytól annyira eltértek, hogy 
ki a hata tokat a sok szó 

„ember legyen a talpán, aki a a sok latbó 1 kihámozni birja 
l Az első nap a szervezési szaba 

megbeszelesevel telt el. 14-én delutan 4 óra után foly- tatták ugyanezt. A gy ülés kezdetén Hlatky Miklós tanár 
a közbn e! p a polg ág egye tulajdonaiért. Erre nézve tudomásul velték a polgár mester megnyugtató valaszát. A szabalyrendeletben egy városi mérnöki állást rendszeresítenek s kimondják, hogy a képviselet tagjainak száma jövőre 60 lesz. A rendőrséget is ujra szervezik, illetlve számat 19-ben állapítják meg. Ezek közül egy rendőrbiztos, ket tize- des (egyik ezimzetes), a 16 rendőr közül 8 első osztalyu a mostani fizetéssel és 8 II. oszt. 480 K fizetéssel, A mostaniak megmaradnak I oszt fizetéssel. Ezt az in- ditványt Solymossy Lajos dr telle és szótöbbséggel hat- k lota 8 

tés tárgyalasa, a gyülés folyama alatt Jádosi Gyula 
ügyvéd, városi tiszti-ögyész, rendkivül izgatoltan a te- rembe vonult s teljes hangon kijelentette hogy állásá- ról a gyülés sziíne előtt azonnal lemond, mert ő esem főispán, sem alispán, sem vármegyei tiszti-főügyesz 
rendelkezésének, magát alá nem vetis. A képviselet a lemondást kénytelen volt tudomásul venni és a pilla natnyi szükségből kifolyólag, Nagy Samu dr volt szi- ves az első nap delutánján tartotlt gyülésen a tiszti ügyészt helyettesiteni Másnap Soó Rezső dr ügyved vállalta el ideiglenesen a tiszti ügyeszi teendők végze- sét. Soó dr kijelentette, hogy ő mindig készségesen ál a voros rendelkezé ére Egyuttal a kepviselet kimo. 
dotta, hogy Jánosi ti tisügyeszt 1 lásánal irásb való beadására szólitsak fel. A költségvetéssel kapcs latosan Rápolti Domokos és Bartók István városi po 
gárok, képviselők több pontból való Pinditványát gyalták. Érre nézve Gállfy Endre városi főjegyző ado felvilágositásokat, melyeket a jelenvolt Rápolti tu 
másul vett. Sehubert János hono itására, illetve tel pedésére vonatkozó ügyében — bár a rendőrk ság egész adathalmazt sorolt fel egyes incorrekt e rásokról ugy határoztak, hogy a honosítást vél ményezik A polgármesteri iroda á vételéről ól jegyzőkönyvet tudomaásul veszik és felhivják 
tert, hogy az egyes, pénzt képviselő okmány 
a pénztárba. Demeter Bálint és társal kérésér Rózsa utczában 3 lámpát engedelyeznek, Ezzel 1 

a városi Világitási 
órak 

,jobb világitást 
költségekkel. Az utczá 
sára és elnevezésére 

. Alig kezdődött a költségve



esett a fttésről, világi- 
Ik odásáról és km zdá 

elepedési dij 

dnak el. Ennek megvéte- 
y fros knelésel küle 
gyale e 6 óra után ért vége 

etély. melyet a helybeli ekak 
asárnap 
en siker Az igen érdekes müsor 

gyes pontja sok élvezetel nyujtott s 
ugy a derék Székely Dalegyesület- az 
mint a müűsor rendezőjének Morascher Heko 

árnak, ki fáradságot nem kimélve, mindent el- 
az esl sikerének érdekében 

tseketalvi ev. ref. vnázkörség előljárósága 
vem hó a községi iskol 

saját teploma á 
stélylyel r ke osaras táncz zvi- 

közönségel tisztelettel 
Személyjeg gy 50 
Kezdete e 

etket ogkk és hirlapi- 
nak. Mű 1Nyitány, játsza a helybeli 
zenekar". Alkaj er tartja Kádár 
relf. v szóló Valter Ferencz 

'gy felvonásos vigjáték, 
vl földesn Elekes György tanitó. Liza, 
nyai Nag gy Ágnos, vém Erzsi. Tóházi Lajos, 
B Tóházi Egyed, ügyvéd 

kertész enke uradalmi tiszt Götz 
5 Villanyi inasa Török Akos tanuló. Táncz 

Jó zenéről és borról gondoskodva van. 
yvános köszönet. A dvertki 
eet által rendezett tr éfá ás d al 

sóvidék érüekeben omek let foly- 
mint biztos forrásból értesülünk — Parajd vidék 

ágának mor ezéljából. E zen vidék mint 
vulagya 

á ben igen helyeslik, hogy a maros- 

lyi e bank Parajd község közhirtokossaganak 
hold bükk erdejet megvenni szándékozik. 

dő értékesitése, m a parajdi sóbánya üze- 
lek jelentékeny megnagyobbítása kövelné az erdővé- 

meri az Agrár-bank Sóváradtól Parajdig vasutat 
. Hogy áldásthozó közgazdasági lendület kő- 

a fontos tervet, kiszámltani most alig lehet. 

és, sóbánya üzemének felemelése, a sóvidéki 
ek közbirtokosságai tulajdonát képező rengeteg 

k okszerü kihasználása . feltétlenül pótolná azt 
szteséget, mely a gyufagyár elvitelével érte a lakos- 
S ha még hozzá számítjuk az igy igen könnyen 
ithető s ódagyárt, jóval felülmulná a veszitett jöve- 
et, eet állandóan egészségüket koczkáztatták 

dolgozó munkások. Részünkről üdvözöljük az igen 

yba terelődött mozgalmat és ohajtjuk, hogy kicsi- 
rdekek rökös kenyeretadó 

Nagy halestélyt ma este 8 órától kez- 
dőle dor István vendéglős a Kossuth-utezai Nem- 

ldz és Élteremben. Sándorné kitinő halpapri- 
om rántott halat és pompás turóscsuszát készit. 
A II János falván f évi sz r 16-án tartott 

csolatos táncz- 
történtek : 

Dimény Sándorné 1 K, 

20 fillér. Fogadják 
ze ek a rendező bizottság nevében szives köszö- 

k még a következő 

el K Özv. 

ktk iskola fulajdonát képező erdőből 24 43 
t holdna mintegy 477 m3 lucz-, 3 jegenye- 
nyő fürészanyag, 180 m3 épületfa és 207 bükk tüzifa 

ete eladása czéljábol az ottani községi iskolában 

i október hó 28-án árverés volt. Egye ül Ugron 
or ajánlkozott 2000 koronával. Az ajánlatot határo- 
hozatal végelt felsőbb Eelyre eestetel 

A Ppróhirdetések. 
ovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel S fillér- 

közöl a kiadóhiv atal al) 

já ánlom a melyen tisztelt agvrdem közösse be- 

cses üigyelmébe dusan felszerelt füszer-, anyag- és 
csemegeáru üzleteme!, hol is mindennemű cse- 
neze és különlegességeket tartok raktáron Neveze- 

n: Groi, Ementhali, Strahini, Schvartzenbergi, 

Grarali Imperial, Röcbefort, Roumatour, 
i, Timburgi, Kincsem, Kisbéri, Fogarasiuj 

ömlő- nsza Mindenfele tengeri halak olajban és pá- 
i gy ümölcsök, szalonczukorkák nagy 

nom asztali, csemege és gyogy- 

rácz- ürmös. Továbbá schiller-bor, 

ok indenfajla édesitett italok. 
6di te és benediktiner Minden más, e szak- 
ba vágó áruk olcsón és jutányos árban beszerezhetők. 
zlés látogatásokat kérve, maradtam kiváló tiszte- 

1: Sterba Ödön. 

ela 

liköröket, rumot venni akarók, kérjenek ár- 
, jegyzéket Szkely-Korkereskedéstől Székely- 

Tkó aeben szál a hoszmal % citn calbidol et 
akat is ki k 

öző és Társa mér- 
öki iroda Budapest, VIII. Szentkirályi-utcza 10. sz 

székely- Udvarhelyt, a Kossuth - utczában 

k rgályos. levő mühelyében Balázs Haro- 
esten kiképezett seerglyos mester : minenfele 
gályos mu. ankák ármily finom kivitelben. Esztergályos buto- 
butorrészek, konyhai kellékek a legjobb minőségben, hordó- 
sapok versenyképes aron és pontos kiszolgátás mellett. 

Haurik Allred sö igyárosnál 
eladó - rakás trágya 

lakás 40 fillérért egya 
zött. Bérbeadók és vevők, ezen uton losgyoryanban 
ek. = - 

levelező- -lapok körmme 
kiadóhivatalában kaphatok 

aggyugyertya e – 64. Fa 
métler) 5— 

Csarnok. 

Ünnepeljü nk! 
80 évi találkozás alkalmából. — 

Néptanitók, pályatársak, 
S mind, kik ide jöttetek, 
Szívem lelkem melegével 
Ödvözöllek titeket ! 

jó, h eektetek 
melni az ünn ; 

milyen jól eet nekem 
Ennepeni veletek ! 

Ünnepelni intézetünk 
Harmincz éves lételét, 
És méltatni egy félezer 
Néptanitó érdemét 

Ünnepelni a győzelmet, 
Melyet harmincz év alatt 
Zajtalanul munkálkodva 
Vivott ki az akarat. 

hnnepelmi, hogy a teher 
lit szivünkön ordozdnk 

— Könnyebb lévén - nem nehezül 

Átoksulyként mireánk. 

Ünnepelni, hogy nem eszünk 
Alamizsnakenyer 

Melyért — látva mieinket 

Könyünk sokszor megeredt. 

Ünnepelni a részvétet, 

vémk könnyelt 
Lető ölemelvén 
A házait 

Unnepelni, haev vmkra 
Virágokat hinte 
S kalapvéve belolnak meg 
Előttünk az embere 

Ünnepelni a kivívott 
Elismerést, méltánylás 
apareln hogy nem lj 

es zitsd meg' kiáltást. 

Mert hát mi is segitettünk 
Kivívni a győze elmet, 
Viaskodtunk felezeren 

Mint egy elszánt hadsereg. 

Mi is gyujtánk a sötétbe, 
A szivekbe világot ; 
Gyomlálgattunk, ápolgattunk 
Mi is gyönge virágot 

Szántogaltunk mi is ugart, 
Nyestünk száraz ga alyakat, 
kelnyitok a vakok szemét, 

Gondoztuk az árvákat. 

Ter l 

Daloltuk a Szóza 
Hogy a kik itt élnek- keka, 
Legyenek mind magyarok 

S ha ezekért megillet az 
Elismerés, tisztelet 

Jó tanárok ! első sorban 

A koszoru tiétek. 

Ti valátok a fa törzse, 

Ti valátok a gyökér : 
Ha a fának nincs gyökere, 
Eelml róla a levél. 

Ti valátok, kik tanitván 
Tanitókká tettetek, 

Hogy hóditsuk, hogy teremtsük 
Ujra ezt a nemzetet ! 

Jőjjetek hát a keblünkre, 
ölelünk 

őjj, s jőjj érdemiddel 
efelryor 

És igy, nirijkndv 
Együtt tör 

Eoldogabb esz, ényesebb lesz 

Mindnyájunknak jövője. 

Hogy ugy legyen, k Istent 
Sz etevén kezün 

még sok 

Mlassics 1! 

F.-Váralja. Tózsef János. 

Háztartás. 
Egyes háztartási züksőpletek árai (Gál János nagy- 

kereskedő heti jelentés zékely-Udvarhe számára) - hLisztek 10 00 klo 0=27 E266 
2 3=2 - á 6=2140 7=1900. - Czu kor süvegben kg. 94 T kg. 96 czukor nagyban ke 96 fill. 1 k 104. Kávék 220- 48 iz s kg. g00 fil- rfe Király és árpakása 40-6s űllérig Dara 30 fillér. — itepod köles kása 1 kg, 30 filler. Tenge i (törökbuza) 20 lit. 188. – Stearin gyertya aszta) csomagonkint 88 
Allére - H ájzsir hordónkint 124-- 30. 

ól e u m (brassói) I-a hordónkint 37 50 fillér, 
kevesebb etelmel 3850. 1 kanna nafta 00. 

szesz hagyam 100 kg 7600, kisebb meny- ségben 80, 88, 9 1- Szappanok a4-36 
a rudankint. 

őzi várjegyzék k 1900. november 13- -án. Buza, tiszta hlt. 900, Elegy-buz Rozs 
Árpa — ötök bm 9— Z 
egese 16-. Fuszulyka S 

Zab 4- Boo 10- 
Kása 18-. Burgonya 

140. Marhahus kigr. —80. Sertes –96. Berbécshus 
36. Szalma mm. 2.40. Széna 5 - Ökör párja 600— 

00,—. Őkörbőr párja 30. Tehénbőr 20-. 
Tüzi 
Bárány 

Csirke párja Rucza fiatal 180. Pulyka 
k s drb — 20. fehentei egy liter –20. Rívak 

nem türő közlemények m 

Ssz ekel yt dv 

Mező 
ötös forgó. 

ősazdaság. 

A 
sére. Feladataink kivitelében ez ut, legyenek 

azok a szellemi, avagy a testi munkásság körébe tar- 
tozó feladatok. Helyes terv nélkül a Dizonytalanság 
esélyeinek van kitéve minden munkánk s a legtöbbször 
nem az okosság, hanem csakis a véletlen segit czé- 

lunkhoz. Igy van ez minden téren, igy van mezőgazda- 
ságunkban is 

zonban minden szakon, legyen az tudományos 
, kereskedés vagy i tapasztalható a haladásra 

ezélze eszközök, módok lehető legáltalánosabb terjesz- 
tése és terjedése és ebben maguk a közvetlen érdekel- 

tek fejtenek ki legnagyobb buzgóságot, csak a mező- 
gazdaság az, főleg a kis birto knál, hol nagytömeg 
összedugott kezekkel áll elavult rendszere mellett, so- 
ajtozik , de ozatoktól ir- 

tózik, okos és czélszerü berendezésektől jdegenkvik 
Megyénk minden harmadik község 

a tagositás, de gazdasági fellendülésről szó sem lehet. 
Beosztás, befektetés, kihasználás mindenben a régi, elő- 
haladás csekély, m ajdnem semmi. 

E helyen bemutatom a divatozó ugarrendszerü 
gazdálkodást és ezzel szemben e czélhoz vezető, helye- 
sebb, jövedelmezőbb ötös forgó 

Allitásom igazolásául bend beszéljenek a számok : 

Hármas forduló 15 holdon 
(Beosztás, kihasználás). 

1. Tavasziak. 

2. Ősziek 
3. Ugar. 

Ennek számadása : 

evete kat 
K 

terv felényi munkával segit ezélunk elété- 
a biz 

vétetnek. Az élelmezésre 
kórházi irodában me; 

1900. korokan 18-á 

szarvu ökörborju; bethle 
éves, mindkét fülén hátul 
udvarhelyi Nagy Andrásni 
ünőtinó van fogva Szék 
ber 10-é 

lár ányok. dvraha yvá 
19387., Tránlo 1962. 
alisp. Három iró- és a r 

hirré tétel végett értesítem hogy a t 
megyei Jövedi cs, vármegyénkben Zsombo 
ségek ser tesállományaiban rvánve sa 
vész; valamin dv 

nez megszünvén, 
zárlatok feloldattak Valami 

elrendeltetett. 
november 15 én. Dr. Damokos Andor, 

Az 1-ső táblában 3 hold tengeri 
Ennek aprólékjából 
Zab az 1-ső tablában a holdról 
A 2-ik táblában 5 hold b 

A 8. tábla legelő értéke 
Az 1. tábla mivelési költsége 
A 2 

145- 
20- 
108- 
480- 
T0 

Vetőmag s. tábla) 

Ugar-szántás és keverés 

Trágya az ösziek alá 

Összesen 

Levonva a 

Marad tiszta haszon 

Ötös forgó 
Beosztás, kihasználás). 

1. Takarmány v. korai kapás nővény. 

8. Lóher. 

4. Tavasziak. 

5. Zab, bükköny, takarm. magvak 

Ennek számadása. 

Bevétel 

Közönség 
Nyilatkozat. 

Alólirottak kijelentjük, hoy 
hely város polgármesteréne 
Albert ügyvéd urat ohajtjuk, me: 
zilált ügyeinek rendezését csak tőle várhatji 

Székely- Udvarhely, 1900. november hó 1 
Jung- Cseke Lajos, dr Török Albert, Györfy Titus 
bán, Nagy János, Gy vertyánffy Gábor, dr Kassay Al 
Rösler Károly, Pap József, Konce ó 

assa Iynácz, veé ntn Szakács 

F. Gyula, dr Nagy Samu, dr Válentsik VFeren Gá 
József, Ferencz zy Gyula, Sámson Lajos, Szo 
dr Solymossy Lajos, Soó Rezső, László Dom 
Ákos, Embenr y rpád, Csillag Józse 

*) Az e rovat alatt megjelent kFzlemények 
séget nem vállal 

f 

Takarmány az 1. táblán : 
Ennek munkáj 
Vetőmag az 1. táblán 

A 2- -ik tábla 

tábla munbája 

Vetőmag a táblába 
Tarlóhere a 2. ő 
Lóhermag 36 k 
A tábla 

. A 38. tábla ter ése . 

. A 4. tábla term 

.ÉEnnek unke 

Az 5. Ee termése 

5. A 3, 5. tábla 

-
 

h
o
—
 

Összesen 
Levonva a kindeat 

Marad tiszta haszon 

E szerint 15 hold tiszta jövedelme az ötös s rgó 
rendszer szerint több az ugarrendszerünél 697 koronával 

zámitásaimba nem veszem fel a cs elédbért, az 
igás állatok tartásának és jövedelmezőségének értékét, 
ugyszintén az adót s más aprólékos összegeket, mert 

ezek mind az ugarrendszernél, mind az ötös forgónál 

majdnem ugyanazok, tehát a végeredményre nézve nem 
határoz e 

g tekintetbe azt, hogy az ötös for- 
ónál gyanazon időszakban 

ató, a mi 
— tekintve az idő pénzértékét - nem kicsinylendő előny. 

e nagy előnye van az ötös forgónak abban is, 

hogy benne ugyanazon növény csak minden 5 évben 
jön ugyanazon helyre s ez által a talaj ermő erejét 

könnyebben megtarthatjuk, sőt kevés kiadással fokoz- 
hatjuk is. 

5-ös forgó beosztással gazdálkodom nehá 
ez okon ennek a beos 

óta s 

a is ehez viszonyitva jegyeztem 
észletesebb felvilágosítással, nevezetesen a elt 

bensata természetben való bemutatásával Falne k 
bármikor szivesen szolgálok. 

Homoród-Szent-Márton. 

s Szerkesztői üzenetek. 
Polgár. Városunk képviselete a tisztviselőkkel együtt, 

leg 60 ko all. Jövőre a virilisek és válasz tottak lesznek 
nyien — az uj szabályrendelet szerint s igy a tiszk iselükke 

. L. Megkaptád-e ? Levél - ha lehet 
is szives r 

L. T. L ehelőleg közőljük. 
ük. Szivesen 

tárgyazzák, mindig készség 
Többeknek. Szive, 

BETE 

Egy tagban lévő 5 hold területen a enne leirt 
év 

osztásnak szélranyasnbb mivoltá 
ról kicsinyben gyakorlatilag is meggyőződtem. Aszáma- 

ide. 

nagyér 
szives e gá 

maradtam tisz el 



Szöke Bantel, 
k főbiró 

emondás folytán egy 
esedett. Felhivatnak mind- 

belnyerni ohajtjál, hogy 

entkezzenek. 
tendő. 
a következő 

Az állás év de 

ális hold szántóföld asyma 
szarvasmarha és Ő drb sertésre 

a zzükségéhez képesl. 
900 november hó 11-én 

HÁNN MÁRTON, 
k (őbiró. 

el ertes tem a n e közönsé- 
riulán áruraktárom igen tul- 

otb, a mal apól kezdve az összes 

an e meri is ezen é 

Tiszt 
1őb60 nov 1. Seene Júnos. 

vosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb óro 
dákban kitüűnő sikerrel használt külszei s

 

ása mennyiben még a 
ültebb ény és is már 

szori 

vagy fejfájást 5 percz alalt 
megszüntet. 

ára használati utasitácsal Tt, e öselb 
korona 40 fllér 

ató saltom az összes gyógyszertárakban. 

vagy a pénz előzetes beküldése 
után készitő 

ezeresz s. A UJHELY 

da Tózsel ógy 
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en velsamu győgyszer- 
tárában s 

BACZÓ TÁSZLÓ 
férfiszabó üzlete 

cszéekely TUdvarhelyt, Főtér 
a Gyertyánífy-féle kereskedéssel szemben ( 

Pontos kiszolgálás! ot átak! 
(an szerencsém a m g szi- 

ves figyelmét nagy választéku vat 
sabb raktáron tartandó férfiruha szöve- 
tekkel felszerelt férfiseabó üzletemre 
tisztelettel felhivni: — Azon körűlmény, 

Nogy a budapesti első szabászati iskolát 

sikeresen végeztem, teljes biztositékot 
nyujt a m. t. közönségnek, hogy pontos 
és izléses öltönyöket vagyok képes elő- 

i. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá- 

rült megnyerhetnem. Köszön 
a szives pártfogásért, kérem e továbbra 
is megtisztelni kegyeskedjenek. 

Továbbá van szerencsém a m. t. kö- 
közönség becses tudomására hozni, hogy 

az őszi és téli idényre egészen friss 
legjobb minőségü szövetekkel raktáro- 
mat dúsan kibővitetlem 

Kész szolgálattal: 

BA4CZÓ DLÁSZLÓ 
férfiszabó. 

Hazai és angol szövetek ! Csinosság és tartós- 
ságért jótállás ! 

rsssé 
sgseseszesese 

BO 
tiszta ter erdélyi és magyarországi 
termés, melyek valódiságáért teljes felelős- 
séggel szavatol : 

FERNENCEL e 
e e e GYULA 

jóhirü Székely-Udvarhelyt 
(Kossuth-uteza) kapható a következő előnyös 
árakban : 

agyban 56 literen felül hektoliterenkint 

36 koronátol 140 koronáig. 
Kicsi ven teren mk 56 fillértől 2 

rona 80 filléri 

Részletes aregyzé minta ingyen és bérmentve. 

zesss 

ko- 

Tagy lámpa ralztár 

a
 
v
a
l
l
a
l
a
t
.
 A helyi és vidéki 

épitkező közönséget 
ez uton van szerencsém 
értesiteni, hogy mindenféle 
üvegezéseket a legjutányo- 

sabb árak mellett elvállalok. 
A munkolatoknak pPenteséssyors 

kiviteléről kezességet vállalok, valamint arról 
is kezeskedem, hogy a legközönségesebb üveg- 
tábláim is csehországi sima, fehér üvegek, 

a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelek. — Továbbá van szerencsém egész 

berendezett porczellán-, füszer- és 

lámpa- üzletemet a helyi és vidéki közönség 
szives pártlfogásába ajánlan 

nagyérdemü kölönseg 
delését kérve, vagyok 

szives megren- 

teljes tisztelettel: 
Szentpétery Gergely. 
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Tegjutányosabb ára 

fegecdsd 

sz 18 224- 1900. fszb. 

Faeladási hirdetmény 
Udvarhelyvármegye Árvátfalva II határrészben fekvő és a homoródszentmárton 

közbirtokosság tulajdonát képező erdőből 100 kat. holdnak mintegy 8670 ma luczfer 
5440 m' jegenyefenyő fürész-anyag és 4980 mi luczfenyő és 1105 m jegenyefeny 

leti fakészlete — három évi kihasználási időtartam mellett — 1900. évi de czember hó 3 
d. e. 10 órakor H-Szent-Márton községházánál nyilvános szóbeli és zárt irásbeli árvereset 

ki fog adatni. 

Kikiáltási ár 17.362 korona, minek 10 százaléka bánatpénz Árverési feltetele 
homoródoklándi főszolgabirónál és a székelyudvarhelyi m. kir erdőgomdfiokzágnal 

tekinthetők. 

H.-Oklánd, 1900. október hó 30. 

A főszolgabiró szabadságon : 

Szakáts Zoltán, 
szolgabíró 

MOST jelent meg PÁLMAY JÓZSEF 
1 a Udvarhely Vármegye NemesCsaládjai 

czimű nagyszabásu müűve 34 nagy 42 iven, ára füzve 16 koroma. Kapható a 
„Székely-Udvarhely" kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvkiadó, könyvkereskedőnél) 
Szeékely-Udvarhelyt. - Müvészies kivitelűü bekölési táblák e mühöz darabonkint 4 koronúért 

ugyanitt megrendelhetők. 

pgopatotommamzmeokmkzsmaatmamenmasok otmm mammesmakom 

A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET 
SZÉKELY-UDVARHELYT, Kossuth-utcza. 

Tagjainak keresete-, hitele- és üzleti érdekeiknek előmozditását tüzte feladatául, Afanla az 
erdélyi részekben páratlanul álló olcsóságu és kitünő ozináfelsőrés szeit minden alaku czipőkhöz. 
Raktáron vannak és mindig a legkiválobb minőségben kaphatók: II., III-szor ültetett ökör- és bival- 
talpak 90 1.85-ig Angol talpbélés, cseres hasitott, bocskor telet Tehén-, pitling- és borjubőrök 
(fekete és vikszos). Különféle legfinomabb zergék. ésszma és ezipőbélesek mindenfele szinben tahbor 
Legfinomabb szatén és lag, kidtbőr, franczia sevro, oroszlag Szijgyártoók részére blar 

lag minden szinben. Czipő- és csizmakellékek a egnp ot valasztékban. Szarvasbőr 
Ponyvák mérték után megrendehetők. Czipókenőcsök fekete és súrgaczipókhöz legolcsóbban itt kap- 

ók. E rendes tagja lehet s az összes előnyökben részesül, ki legalább egy részjegyel 
2 koronás összegekben pontosan fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bár- s 

mikor lehet emtkozn a 

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj! 
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak és czélszerünek ismertetelt el 

KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Ő fensége Salvator Lipot főherezeg udvarmesteri hivatala. 

talántos Asbestáru-gyár. 
Ő császári és királyi fensége Szalvátor Lipót főherczeg rendkivül meg van elégedve az asbesl- 

talppal betelt czipőkkel. Ő fellvége hosszabb gyalog kiránduláson használta a czipőket és érezte, hogy 

lábai nem fáradnak ugy el, mint más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadászezipőt, hogy annak 
a mintájára készitsenek másjkat asbesl- talpbeléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán küldjek ide. 

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek, és ép oly megfelelők, mint megfelelők 
voltak a szalon-ezipők. 

Zágráb, 1808 julius 8. 

volt miniszterelnöke, a közlgazgalnei biróság elnöke a kövelkezőket irja : 
telt Doktor ur! Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; 

megszünt etlen lábfájásom, hogy — azt hiszem – lábbajom semmi további orvoslási nem ig ényel. 
Szives tanácsát köszöni tisztelő mve 
Dánoson, 1897. szeptember 17. Wekerle Sándor. 

Krahl, buszárkapíány 

nő 5 ndvarhólgy től. Köszönetnyilvánitás Cho.. 

–— óÓvjuk lábainkat a nrelegtél, s 

TE Nincs többé fábfájás ' 
Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem tab égés. Rövid lei aelas 

után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjet dr Hőgyes-fele, az egész világon 
asbest-talpbeléssel látja el. 

Kettős vastagságu 2 kor. 40 fill egyszerü I kor. 20 fill., ompetata 80 fill., gyermekeknek fele. 

Az asbest-talpbelés kitünőségél legjobban bizonyitja, hogy a cs. és kir. közös hadser egnek s a m. 
kir. honvédségnek eddig 22.500 pár. szallittutott 

Viszontelárusitóknak megfelelő ároengedmény 
Szétküldés csakis utánvéttel, vagv a pénz előleges beküldése mellett itásol 

s kösz nelnyivánítások ingyen 
Az ebae képviselete: 

Bőripar-szövetkezet Szekely- Udvarhelyt, Nossulh-ulcsa. 

ömmzemmmzomas azgsz 
xcss ss sess s sz sese 

PANAJOTH ALBERT MULAKATOS 
TECKNIKAI MÜHELY 

SzÉKELYU DDVABHPY = KOSSUTH UTCZA 44. 
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t. közönséget van szerenesém e hogy jó nevü üzlelemet a jel jrénvelvab. 

felelőleg berendeztem s állandóan raktáron irtok vulodi Singer és Medium Viberati 

arikahajus és bőórvarró Hové, valamint sztt gépeket, melyek már többeket olülmullak Valódi 
épelmért 10 Gvig jótúllok s vevőimet azon kedvezményben részesilem, hogy a nálnim vásárolt gépe 
ket ingyen javitom. A varrógépek raktáromon 38-100 frug kaphatók. 

A legfinomabb augol kerékpár ok és kerékpár- kellékek állandóan nálam legolcsóbban 

hatók. Raktáron tartott gépeimért 2 évig jótállok, 1 és fél óra alatt kerékpározni batit megtanito 
Villamos jelző lszlkele villamos csengók, telephonok, vizvezetéki berendezések a leg 

olcsobb árak mellett eszközöltetlne 
Monareh féle gépek 100 Pesoch-gépek 140 frttol 200 forini 

Bármily gépek javitását, lakatos munkák, épületvasalások (rácsozatok), eirkeritések készítésé sa. 
vagy idegen minták után elvállalom és pontosan teljesitem. 

Tüzelők (takaréktuzhelyek) nagy választékban, kedvező árak mellett, esetleg előnyö 

mérésére nokot nyitottam: 
al jó magyar konyhá-val állok 

éd, vacsora abonnement-tel kényel- 
oz szállitva is — nálam a legolcsóbb 

szükség esetén egészen külön 
izlet ellátást biztosítom. fizetésre is. 

Tel jes Meztelelkel 

Panaioi Alben 
nt szolgála 

Sehnei 


